1. Pro vypocet pruméru a smérodatné odchylky muzeme pouzit primo shora
uvedend data. Pro vypocet medianu, dolniho kvartilu, horniho kvartilu, me-
zikvartilového rozpéti, minima, maxima a rozpéti je tfeba data usporadat.

Prumeér: T = 2.649.

Smérodatna odchylka: o, | = 3.0745, 0, = 2.9436.

(Uvadime zde obé smérodatné odchylky, protoze pod pojmem smérodatna
odchylka se v nékteré literatuie uvadi o, a v jiné o, 1.)

Usporadana data:

0.10; 0.13; 0.15; 0.32; 0.35; 0.72; 1.60; 2.11; 4.47; 6.47; 7.22; 8.15.

Pocet dat n = 12 je délitelny 4. Odtud:

Median: 7 = 1.16,

Dolni kvartil: () 25 = 0.235,

Horni kvartil: () 75 = 5.470,
Mezikvartilové rozpéti: IQR = 5.235,
Minimum: Min = 0.10,

Maximum: Maz = 8.15,

Rozpéti: R = 8.05.

Charakteristiky polohy: prumér, median, dolni kvartil, horni kvartil, mini-
mum, maximum.

Charakteristiky rozptylenosti: smérodatna odchylka, mezikvartilové rozpéti,
rozpéti.

Pro zjisténi, zda mezi daty existuji odlehld pozorovani, je tfeba vynésobit
mezikvartilové rozpéti hodnotou 1.5. Tuto hodnotu pak jednak odec¢teme od
dolniho kvartilu, jednak pfi¢teme k hornimu kvartilu.

[0.235 — 1.5 5.235, 5.470 + 1.5 + 5.235] = [—7.6175, 13.3225].

Vzhledem k tomu, ze zadnd hodnota nelezi vné intervalu [—7.6175, 13.3225],
neni v souboru dat zadné odlehlé pozorovani.

2. Predpoklada se, ze prekroceni hranice 700 cm v prvnim a druhém skoku
jsou jak pro Petra, tak pro Pavla, nezavislé jevy. Rovnéz predpokladame. ze
prekroceni hranice pro Petra a Pavla jsou nezavislé jevy.

Pravdépodobnost, ze Petr skoci skok delsi nez 700 cm pii prvnim skoku se
rovina



P(X; > 700) =1 —®((700 — 600)/10) =1 — ®(1) = 1 — 0.8413 = 0.1587.

Naopak pravdépodobnost, ze Petr skoci skok mensi nez 700 cm pfi prvnim
skoku je rovna 0.8413. Totéz plati i pro druhy skok. Petr se nekvalifikuje na
zavody, jestlize ani v prvnim ani ve druhém skoku nepiekond hranici 700
cm. Pravdépodobnost tohoto jevu je rovna 0.8413%0.8413=0.7079. (Jedna se
o nezavislé jevy.) Pravdépodobnost toho, ze se Petr kvalifikuje na zavody je
tedy rovna 0.2921.

Podobné lze postupovat i pro Pavla. Pravdépodobnost, ze Pavel v prvnim
skoku piekona hranici 700 cm, je rovna 0.6306. Pravdépodobnost, ze ani v
jednom ze dvou skoku nepiekond hranici 700 cm, je rovna 0.1365. Pravdépodobnost,
ze se Pavel kvalifikuje na zavody, je rovna 0.8635.

Oba se kvalifikuji na zdvody s pravdépodobnosti 0.2921*0.8635=0.2523. (Vyuzili
jsme toho, ze ptekonani hranice 700 cm jsou pro Petra i Pavla nezdvislé jevy.)



